



Из первых уст

«Малая Родина – сила России»

По поручению Президента РФ Владимира Путина 15-16 января прошел первый Всероссийский муниципальный форум «Малая Родина – сила России», который объединил более 7,5 тысячи представителей муниципалитетов из 89 регионов нашей страны.

ОСНОВНАЯ цель форума – объединить муниципальное сообщество России, а также повысить престиж муниципальной службы в России.

На второй день работы форума состоялась торжественная церемония вручения Всероссийской муниципальной премии «Служение». В этом мероприятии личное участие принял Президент РФ. Он вручил премию победителю в специальной номинации «Судьба человека – гордость Отечества» Ильнаре Сафиной, главе сельского поселения из Башкортостана, которая была избрана вместо ушедшего на СВО мужа.

Речь Владимира Владимировича Путина произвела на участников неизгладимое впечатление. Он говорил о том, что муниципальная власть ближе всего к людям. Ей часто приходится заниматься вопросами, которые даже не относятся к ее полномочиям. Но именно ме-



стное самоуправление определяет образ всей нашей большой страны. Также глава государства сообщил о том, что учреждается новое почетное звание – «Заслуженный работник местного самоуправления».

В зале царил удивительная атмосфера единения, гордости за свою Родину,

за Президента. Это настроение поддерживалось и усиливалось выступлениями патриотично настроенных деятелей культуры и кино: Дмитрия Дюжева, Алексея Кравченко, Пелагеи, Александра Буйнова, Ольги Кормухиной, Александра Иванова и других.

Безусловно, большое впечатление произвело посещение на ВДНХ выставки «Россия». Там же проходили панельные дискуссии, тематические площадки, лекции. Обсуждения проходили по трем основным тематическим темам: «Сила в традициях», «Сила в людях» и «Сила в развитии».

Корреспондент программы «Новости» канала «РЕНТВ» задал мне вопрос о том, с чем бы я хотела обратиться к Президенту РФ. Сказала, что Забайкалье – это форпост Российского государства, поэтому нужна государственная политика, направленная на то, чтобы в нашем регионе не убывало население.

В целом впечатлений масса. Однозначно, проведение форума стало новым этапом развития местного самоуправления в России.

Мои личные эмоции от командировки в столицу – прекраснее нашего Забайкалья нет мест. Чего стоит бодрящий мороз, чистое небо и яркое солнце!

Л.Ц. САКИЯЕВА,
глава муниципального района
«Кыринский район»

Юбилейные даты



«Буратино» – 35!

Детскому саду «Буратино» исполнилось 35 лет. Для истории всего лишь миг, а для многих поколений выпускников, ветеранов труда и нынешних сотрудников детского сада – это незабываемое событие, которое дарит прекрасные воспоминания о ярких буднях и открывает новые страницы творческой деятельности. Замечательная история учреждения и коллектива создавалась годами.

Коллектив детского сада сегодня – это коллектив единомышленников, дружный, творческий, главным условием деятельности которого является любовь к детям, сохранение их здоровья, желание подарить им радость, знания и частичку души.

Нельзя не вспомнить с благодарностью воспитателей и младших воспитателей, «скульпторов» детских душ, отработавших много лет. Это Шеломенцева Т.А., Казанцева И.А., Матвеева Л.Г., Янцевич С.К., Лопатина Н.М., Илющенко В.Д., Караваева О.В., Долгова Н.И., Носырева Г.В., Перфильева Г.Н., Ухова В.Н., Муратова О.В., Алимасова Т.М., Шеломенцева В.К., Горбунова Т.М., Чепизубова Т.Н., Осорова Е.Г., Лескова

Л.В., Таюрская В.П., Карпова Т., Забелина А.С., Чернецова В.Ф., Сазонова Е.В., Носырева Н.И. и многие другие.

Детский сад – это волшебная страна с необычной атмосферой, наполненная детским смехом, восторгом, удивлением. А для ребенка пребывание в этом чудесном мире детства – незабываемые моменты первых открытий, успехов, достижений и побед. Работать в таком месте может не каждый, а только люди с доброй и открытой душой, заботливым и любящим сердцем, способные любить всех детей одинаково и осознавать ценность и важность любого момента в жизни дошкольников.

Н. ЮДИНА,
музыкальный руководитель
детского сада «Буратино»

Подарим детям радость!

Уважаемые родители! В рамках празднования 35-летнего юбилея детского сада «Буратино», приглашаем вас принять участие в акции «Подарив детский сад с юбилеем!»

Наши воспитанники будут ждать игрушки (не мягкие), книги, конструкторы, бумагу, канцелярские товары, настольно-печатные и развивающие игры.

Принять участие в акции могут не только частные лица, но и коллективы учреждений, организаций и предприятий. Чтобы принять участие в акции, необходимо принести свой подарок в детский сад «Буратино». Заранее благодарим за понимание, сотрудничество и поддержку!

ТРИДЦАТЬ пять лет назад наше дошкольное учреждение открыло двери для своих первых воспитанников. Детский сад – это фундамент, на котором строится дальнейшее будущее каждого ребенка. Он не может существовать без преданных своему делу педагогов. Именно сплоченный коллектив, которому не присуща текучесть кадров, является основой эффективной работы.

Время не стоит на месте, многое меняется. Детский сад прошел длинный путь становления, накопления педагогического опыта, повышения качества работы, творческого поиска, улучшения материально-технической базы. Он стал вторым домом более чем для тысячи воспитанников. Здесь ребята окружены теплом и заботой. Они учатся общаться друг с другом, заводят первых друзей, активно знакомятся с окружающим миром, развивают свои способности, являются участниками ярких событий, веселых праздников. Так проходят годы, и они, уже повзрослевшие и возмужавшие, приводят сюда своих детей, а многие и внуков.

В детском саду работает стабильный коллектив, в котором большинство педагогов имеют опыт работы в дошкольном учреждении более 20 лет.



Программа TV
с 29 января по 4 февраля

стр. 3

Социальная помощь

Пробация: цели и задачи

С 1 января 2024 года вступили в законную силу основные нормы федерального закона от 06.02.2023 г. № 10-ФЗ «О пробации в Российской Федерации».



ПРОБАЦИЯ – это совокупность мер, применяемых в отношении осужденных, лиц, которым назначены иные меры уголовно-правового характера, и лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде принудительных работ или лишения свободы, которые оказались в трудной жизненной ситуации.

Цели пробации – коррекция социального поведения, ресоциализация, социальная адаптация и социальная реабилитация лиц, в отношении которых применяется пробация, предупреждение совершения ими новых преступлений.

Применение пробации заключается в создании условий для оказания помощи и содействия:

- в восстановлении и формировании социальных связей;
- в консультировании по социальным и правовым вопросам;
- в оказании психологической помощи;
- в получении (или восстановлении) документов;
- в трудоустройстве;
- в получении пособия по безработице;
- в получении образования (общего, среднего профессионального, прохождения профессионального обучения, повышения квалификации);
- в получении государственной социальной помощи;
- в получении пенсионного обеспечения (для лиц, имеющих право на его получение);
- иной помощи.

Для того чтобы стать участником пробации, необходимо обратиться в Акшинский МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Забайкальскому краю, расположенный по адресу: с. Кыра ул. Ленина, 34, каб. 1 с заявлением с указанием необходимой помощи.

А. ЧУДИНОВА, инспектор группы пробации



Новости Правительства Забайкальского края

Александр Осипов: Страны Запада хотят, чтобы мы отказались от защиты своих интересов, но их ждёт «холодный душ»

Глава Забайкалья Александр Осипов на совещании по организации предстоящих выборов Президента страны подчеркнул, что пережить самые сложные времена государства всегда помогло единение народа.

«Степень конкуренции за ресурсы в мире непрерывно растёт. Наша страна - самый лакомый кусок для тех людей, которые, к сожалению, доминируют в политическом управлении Запада. Все их действия сейчас - военные, информационные, санкционное давление - направлены на одно: чтобы мы отказались от своих планов и целей, от защиты своих интересов, чтобы мы отказались от поддержки нашего руководства. Но оказывается, что-то в нас есть такое, почему мы не соглашаемся с этим, более того, находим силы всё это отстоять. И сейчас сможем показать, что они ничего не добились. Это будет тот самый «холодный душ» для стран Запада», - уверен губернатор.

«Они 200 миллиардов долларов [на Украину] потратили, кричали, радовались, веселились. А теперь начинают понимать, что толку от этого никакого, обратно ничего не получили. Во всех практически западно-европейских странах и Соединённых Штатах усиливается политическое разделение. Поэтому нам важно показать единение, каждый из нас может внести в это вклад и сделать это сейчас», - подчеркнул Александр Осипов.

Юрий Трутнев: развитие Дальнего Востока стало общепризнанным фактом

Главы одиннадцати дальневосточных регионов доложили Заместителю Председателя Правительства РФ - полномочному представителю Президента РФ в ДФО Юрию Трутневу о развитии территорий.

Доклады прозвучали во время выездного совещания по подведению итогов работы по социально-экономическому развитию Дальнего Востока по итогам 2023 года.

«Созданная в 2013 году Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным система, когда на Дальнем Востоке с регионами работает отдельное федеральное министерство, и за развитие макрорегиона отвечает вице-премьер, позволяет решать вопросы на федеральном уровне и активно взаимодействовать на уровне регионов», - открыл совещание Юрий Трутнев.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов подчеркнул значимость подобных встреч, где на федеральном уровне заслушиваются все дальневосточные регионы.

«В этом году особенно важны результаты и планы, которые здесь озвучиваются, потому что они отвечают самым главным потребностям, которые есть в Забайкалье. Бюджет в Забайкальском крае за пятилетний период в ДФО вырос в 2,5 раза. Принципиально изменились наши возможности, большие федеральные средства влились. Теперь мы переходим ко второму этапу - нужно обеспечить необходимое качество жизни городской и сельской среды. Имея мощные программы, экономические и инфраструктурные проекты, которые Россия ведёт через Дальний Восток, все это направить в рост уровня жизни людей. Максимально увеличивать рост товаров, работ и услуг, чтобы они были дешевыми, сравнимыми по стоимости с остальной частью страны, чтобы все виды социальных услуг соответствовали самым высоким стандартам. Чтобы развивалась экономика для людей: была хорошая заработная плата на всех территориях нашего региона», - сказал губернатор Александр Осипов.

Губернатор подчеркнул, что на выездном совещании прозвучали очень важные для Забайкалья вопросы: снижение энергетических тарифов, снижение стоимости моторного топлива, развитие ЖКХ.

«Все вопросы, которые важны сейчас на территории Забайкальского края прямо совпадают с приоритетами государственной политики, которую нам устанавливает своими поручениями и решениями Президент России», - добавил глава региона.

Вице-премьер Юрий Трутнев обратил внимание глав регионов на ряд экономических показателей развития Дальневосточного федерального округа. «Привлечение инвестиций, создание новых рабочих мест, строительство предприятий являются основой экономического развития. В целом приток инвестиций на Дальнем Востоке в три раза превышает общероссийские показатели», - сказал Юрий Трутнев.

Ввод жилья во многом характеризует состояние строительной отрасли, но это и показатели желания людей жить в данном регионе. Было отмечено, что за год в ДФО было введено 220 объектов капитального строительства в рамках национальных проектов и 74 объекта капитального строительства по линии Президентской дальневосточной субсидии.

«Развитие Дальнего Востока стало общепризнанным фактом. Дальний Восток будет продолжать двигаться вперёд. Приняты законы о территориях опережающего развития, свободном порте Владивостока, выравнивании энерготарифов, «дальневосточном гектаре» и многие другие решения, которые направлены на повышение привлекательности Дальнего Востока, скорости и качества его развития. Но развитие основывается не только на законах и нормативных актах. Оно основано на людях, которые работают и живут в этих регионах. Проводится Специальная военная операция. Мы должны работать так, чтобы была экономическая основа Победы. Армия должна опираться на сильную страну», - подвёл итоги совещания Юрий Трутнев.

Забайкальцы через QR-коды смогут оставлять отзывы о состоянии больниц и школ

Россияне через QR-коды смогут оставить отзыв о состоянии школ, больниц и других социальных значимых объектов.

До конца 2024 года они появятся на более чем 6 тысячах объектов, которые реализуют в рамках нацпроектов по поручению Президента, сообщили «Известиям» в аппарате вице-преьера РФ Дмитрия Григоренко.

В Забайкальском крае такие QR-коды появятся на 66 объектах, на некоторых они уже размещены. Обратная связь от жителей региона начала поступать, забайкальцы оставляют отзывы на больницы и школы.

При сканировании QR-кода пользователь попадает на страницу анкеты конкретного объекта, размещенную на сайте «национальныепроекты.рф». Там он оставляет анонимную обратную связь о качестве строительства объекта или удовлетворенности его работой, выбирая один из трех эмодзи для обозначения своего ответа на предложенные в анкете вопросы.

«В день поступления негативный отзыв направляется в проектный офис региона, на территории которого построен или строится объект. Это происходит сразу после того, как отзыв прошел премодерацию (проверку на предмет ненормативной лексики, оскорбительных высказываний и так далее). Срок проработки проблемы регламентирован и не превышает 20 рабочих дней», - уточнили в аппарате.

Такое нововведение усилит общественный контроль и создаст прямую обратную связь от тех, для кого эти объекты возводились, считает член комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Александр Якубовский («Единая Россия»).

**Информация Правительства
Забайкальского края**

Официально

Администрация муниципального района «Кыринский район» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 23 января 2024 года № 36 с. Кыра

О внесении изменений в постановление администрации МР «Кыринский район» от 22.02.2022 г. № 151 «Об утверждении списков кандидатов в присяжные заседатели, необходимых для обеспечения деятельности Кыринского районного суда Забайкальского края на 2022-2026 годы»

Рассмотрев заявление гр. Кудрявцевой Елены Александровны от 19.01.2024 г., в соответствии ч. 12, ч. 13 ст. 5 федерального закона от 20.08.2004 г. № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации», постановлением Правительства Забайкальского края от 31 марта 2017 года № 119 «О списках кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции», руководствуясь ст. 26 Устава муниципального района «Кыринский район», администрация муниципального района «Кыринский район», **постановляет:**

1. Внести в постановление администрации муниципального района «Кыринский район» от 22.02.2022 г. № 151 «Об утверждении списков кандидатов в присяжные заседатели, необходимых для обеспечения деятельности Кыринского районного суда Забайкальского края на 2022-2026 годы» следующие изменения:

1.1. Исключить из основного списка кандидатов в присяжные заседатели по муниципальному району «Кыринский район», необходимых для обеспечения деятельности Кыринского районного суда Забайкальского края на 2022-2026 годы, гр. Кудрявцеву Елену Александровну.

1.2. Исключить из запасного списка кандидатов в присяжные заседатели по муниципальному району «Кыринский район», необходимых для обеспечения деятельности Кыринского районного суда Забайкальского края на 2022-2026 годы гр. Остапенко Жанну Вячеславовну, и включить ее в основной список кандидатов в присяжные заседатели по муниципальному району «Кыринский район», необходимых для обеспечения деятельности Кыринского районного суда Забайкальского края на 2022-2026 годы.

2. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Ононская правда».

**Глава муниципального района
«Кыринский район» Л.Ц. САКИЯЕВА**

Совет муниципального района «Кыринский район» РЕШЕНИЕ

от 24 января 2024 года № 2 с. Кыра

Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального района «Кыринский район» на 2024 год

В соответствии с федеральным законом от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Положением «О приватизации муниципального имущества муниципального района «Кыринский район», утверждённым решением Совета муниципального района «Кыринский район» от 09.09.2015 г. № 179, руководствуясь ст. 23 Устава муниципального района «Кыринский район», Совет муниципального района «Кыринский район» **решил:**

1. Утвердить прогнозный план приватизации муниципального имущества муниципального района «Кыринский район» на 2024 год (согласно приложению).

2. Настоящее решение опубликовать в газете «Ононская правда», обнародовать на стенде администрации муниципального района «Кыринский район» и разместить на официальном сайте муниципального района «Кыринский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**Председатель Совета муниципального района «Кыринский район» М.Г. КУПРИЯНОВ
Глава муниципального района «Кыринский район» Л.Ц. САКИЯЕВА**

Приложение №1 к решению Совета муниципального района «Кыринский район» от 24.01.2024 г. №2

Прогнозный план приватизации муниципального имущества муниципального района «Кыринский район» на 2024 год

№ п/п	Наименование объекта	Характеристика	Местонахождение объекта	Способ приватизации
1	Нежилое здание	Кадастровый номер 75:11:140103:200, общая площадь 179,39 кв. м, количество этажей 1	Забайкальский край, Кыринский район, с. Х апчеранга, ул. Балуйева, 2	Продажа муниципального имущества на аукционе
2	Нежилое здание	Кадастровый номер 75:11:080104:674, общая площадь 85,6 кв. м, количество этажей 1, 1974 года постройки	Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Профсоюзная, 2	Продажа муниципального имущества на аукционе
3	МУП «Кыринское охотничье - промысловое хозяйство»	ИНН 7510002223 ОГРН 1027500614734	Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Пионерская, 122	Преобразование унитарного предприятия в общество с ограниченной ответственностью



Программа TV с 29 января по 4 февраля

ПОНЕДЕЛЬНИК 29 января



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.05 «АнтиФейк» (16+)
9.45 «Жить здорово!» (16+)
10.35, 12.05 X/ф «Ищите женщину» (12+)
13.30, 15.30, 23.30, 3.05 «ПОДКАСТ. ЛАБ» (16+)
16.10 «Давай поженимся!»
17.05 «Мужское / Женское» (16+)
18.15 Информационный канал (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Большой дом» (16+)
22.35 «Большая игра» (16+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 14.30, 21.05 Вести-Чита (12+)
9.00 Вести-Агинское
9.34 Утро России - Чита
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
2.20 Т/с «Мастер и Маргарита» (16+)
4.00 Т/с «Морозова» (16+)

ВТОРНИК 30 января



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.10 «АнтиФейк» (16+)
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 15.30, 18.15 Информационный канал (16+)
16.10 «Давай поженимся!»
17.05 «Мужское / Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Большой дом» (16+)
22.35 «Большая игра» (16+)
23.30, 3.05 «ПОДКАСТ. ЛАБ» (16+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита (12+)
9.34 Утро России - Чита
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
2.05 Т/с «Мастер и Маргарита» (16+)
3.50 Т/с «Морозова» (16+)

СРЕДА 31 января



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.10 «АнтиФейк» (16+)
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 15.30, 18.15 Информационный канал (16+)
16.10 «Давай поженимся!»
17.05 «Мужское / Женское» (16+)
19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Большой дом» (16+)
22.35 «Большая игра» (16+)
23.30, 3.05 «ПОДКАСТ. ЛАБ» (16+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита (12+)
9.34 «Шажан мургал» «Мир буддийской религии». Передача о том, как встретить Сагаалган (на бурятском языке) (12+)
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
2.05 Т/с «Мастер и Маргарита» (16+)
3.50 Т/с «Морозова» (16+)

ЧЕТВЕРГ 1 февраля



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.10 «АнтиФейк» (16+)
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 15.30, 18.15 Информационный канал (16+)
16.10 «Давай поженимся!»
17.05 «Мужское / Женское» (16+)
19.55 Д/с «Проект «Цивилизации». Фильм 2-й (12+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Большой дом» (16+)
22.35 «Большая игра» (16+)
23.30 Д/ф «Ничего не бойся, кроме Бога» (0+)
0.30, 3.05 «ПОДКАСТ. ЛАБ» (16+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита (12+)
9.34 Утро России - Чита
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Наши» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)
2.05 Т/с «Мастер и Маргарита» (16+)
3.50 Т/с «Морозова» (16+)

ПЯТНИЦА 2 февраля



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости
9.10 «АнтиФейк» (16+)
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 15.30 Информационный канал (16+)
16.10 «Давай поженимся!»
17.05 «Мужское / Женское» (16+)
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 Время
21.45 «Голос» (12+)
23.30 «Матадор» (18+)
0.30 «ПОДКАСТ. ЛАБ» (16+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 14.30, 21.05 Вести-Чита (12+)
9.00 Вести - Дальний Восток
9.34 Утро России - Чита
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 минут» (12+)
14.55 «Судьба человека» (12+)
16.30 «Прямой эфир» (16+)
21.30 «Ну-ка, все вместе! Хором!» (12+)
23.55 «Первые 100 лет». Юбилей киностудии Мосфильм (16+)
2.25 Д/ф «Мосфильм на ветрах истории» (12+)

СУББОТА 3 февраля



6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
9.00 «Умницы и умники» (12+)
9.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00, 18.00 Новости (12+)
10.10 «Наше все» (12+)
11.05 «ПроУют» (0+)
12.15 «Поехали!» (12+)
13.10 X/ф «Свой среди чужих, чужой среди своих» (12+)
15.10 X/ф «Экипаж» (12+)
18.20 «Я люблю мою страну» (0+)
19.20 «Эксклюзив» (16+)
20.05 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
21.00 Время
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.00 X/ф «Подельники» (16+)
2.00 «ПОДКАСТ. ЛАБ»

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России. Суббота» (12+)
8.00 Вести-Чита
8.05 Вести Чита.
Дежурная часть (12+)
8.20 «Дневник избиркома» (12+)
8.35 «По секрету всему свету»
9.00 «Формула еды» (12+)
9.25 «Пятеро на одного» (12+)
10.10 «Сто к одному»
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 «В кругу друзей»
12.50 «Доктор Мясников» (12+)
14.50 «Веселья час» (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 X/ф «Чужой ребенок» (16+)
0.40 Т/с «Мастер и Маргарита» (16+)
2.35 X/ф «Деревенская история» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 февраля



6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
6.10 «ПОДКАСТ. ЛАБ» (16+)
6.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
7.40 «Часовой» (12+)
8.10 «Здоровье» (16+)
9.20 «Мечталлион» (12+)
9.40 «Непутевые заметки» (12+)
10.10 «Жизнь своих» (12+)
11.05 «Повара на колесах» (12+)
12.15 «Видели видео?» (0+)
14.00 X/ф «Горячий снег» (12+)
16.00 Д/ф «Мосфильм». «Рождение легенды» (12+)
18.00 Вечерние новости
19.00 «Лучше всех!» (0+)
21.00 Время
23.00 Т/с «Контейнер» (16+)
0.50 «ПОДКАСТ. ЛАБ» (16+)

РОССИЯ 1

6.10 X/ф «Сюрприз для любимого» (12+)
8.00 Местное время.
Воскресенье
8.35 «Когда все дома»
9.25 «Утренняя почта»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 «Большие перемены»
13.00 X/ф «Без любви» (12+)
17.50 «Песни от всей души» (12+)
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
1.30 X/ф «Сюрприз для любимого» (12+)

Улыбнитесь!

- Откуда у вас столько воды в дипломной работе?
- Я использовал несколько источников.

Самый длинный сон был зафиксирован у студента Сидорова, который, уснув на паре по истории, проспал с 17-го по 20-й век.

Студент Иванов завалил экзамен по математике, но так изворотливо это отрицал, что сдал экзамен по философии.

Через несколько лет преподаватель встречает своего бывшего студента:
- Достаточно ли тебе знаний, полученных в институте?
- Знаний достаточно, только денег не хватает.



• Исповедь великого поэта

О письме Пушкина к брату

Когда мы стали меньше читать, то перестали размышлять о жизни, открывать новое, изучать опыт других людей. Легко стали брать кредиты на приобретение автомобиля, мобильных телефонов, норковых шуб, других материальных ценностей, меняя ежегодно марки, серии, модели... Порой не считаясь с тем, можем ли рассчитаться без ущерба семейному бюджету.



ЖИВЕМ в долг, постепенно накапливая, берём новые кредиты, чтобы рассчитаться со старыми. Многие не могут рассчитаться с долгосрочной ипотекой, оставаясь без денег, без жилья. Распадаются семьи, растёт число неполноценных семей. Оформляют кредиты на своих родителей, которые вынуждены выплачивать их со своей пенсии. Кредиторская задолженность растёт в геометрической прогрессии. Если кто забыл, как стоять в очередях, то можно увидеть самые большие очереди в судебных органах.

Работая с клиентами, чаще всего слышу, что нужно оплатить кредит, и некоторым стала предлагать прочитать письмо Пушкина к 17-летнему брату Льву. После прочтения одна из клиенток сказала: «Жаль, что оно мне не попало раньше. Как все метко написано! И все торопимся, не обдумывая, что будет дальше. Сократили меня на работе, и я не знаю, как дальше буду жить...».

В письме – советы и правила, которые являются ценными при любых временах, ведь сущность человека не поменялась. Может, это повлияет на кого-то, придут другие мысли: сначала накопить деньги, а потом

приобретать, научиться не влезать в долги. Возможно, слова великого поэта кого-то остановят от необдуманного поступка.

Осенью 1822 года в одном из писем А.С. Пушкин изложил, вступающему в самостоятельную жизнь, свод правил, выработанных на основе личного опыта.

«Тебе придется иметь дело с людьми, которых ты еще не знаешь. С самого начала думай о них все самое плохое, что только можно вообразить: ты не слишком сильно ошибешься».

Не суди о людях по собственному сердцу, которое, я уверен, благородно и отзывчиво и, сверх того, еще молодо; презирай их самым вежливым образом: это – средство оградить себя от мелких предрасудков и мелких страстей, которые будут причинять тебе неприятности при вступлении твоём в свет.

Будь холоден со всеми: фамильярность всегда вредит; особенно же остерегайся допускать ее в обращении с начальниками, как бы они ни были любезны с тобой. Они скоро бросают нас и рады унижить, когда мы меньше всего этого ожидаем.

Не проявляй услужливости и обуздывай сердечное расположение, если оно будет тобой овладевать, люди этого не понимают и охотно принимают за угодливость, ибо всегда рады судить о других по себе.

Никогда не принимай одолжений. Одолжение, чаще всего, – предательство. Избегай покровительства, потому что это порабощает и унижает.

Я хотел бы предостеречь тебя от оболщений дружбы. Но у меня не хватает решимости ожесточить тебе душу в пору наиболее сладких иллюзий. То, что я могу сказать тебе о женщинах, было бы совер-

шенно бесполезно. Замечу только, что чем меньше любим мы женщину, тем вернее можем овладеть ею. Однако забава эта достойна старой обезьяны XVIII столетия. Что касается той женщины, которую ты полюбишь, от всего сердца желаю тебе обладать ею.

Никогда не забывай умышленной обиды – будь немногословен или вовсе смолчи и никогда не отвечай оскорблением на оскорбление.

Если средства или обстоятельства не позволяют тебе блистать, не старайся скрывать лишения; скорее избери другую крайность: цинизм своей резкостью импонирует суетному мнению света, между тем как мелочные ухищрения тщеславия делают человека смешным и достойным презрения.

Никогда не делай долгов; лучше терпи нужду; поверь, она не так ужасна, как кажется, и, во всяком случае она лучше неизбежности вдруг оказаться бесчестным или прослыть таковым.

Правила, которые я тебе предлагаю, приобретены мною ценой горького опыта. Хорошо, если бы ты мог их усвоить, не будучи к тому вынужден. Они могут избавить тебя от дней тоски и бешенства. Когда-нибудь ты услышишь мою исповедь, она дорого будет стоить моему самолюбию, но меня это не остановит, если дело идет о счастье твоей жизни».

Ничего лишнего нет в этом письме. Правила, которые предлагает Александр Сергеевич, приобретены ценой горького опыта и актуальны сегодня как никогда. Пушкин – гений во всем, но это письмо одно из самых ценных. Его должен прочесть каждый с целью не только услышать исповедь великого поэта, но и избежать многих ошибок в жизни.

О. КОЙНОВА, Улан-Удэ

• Дела судебные

Экс-полицейский, случайно убивший начальника отдела полиции в Забайкалье, останется на свободе

Бывший сотрудник полиции Евгений Пикловский, которого осудили за убийство на охоте руководителя Кыринского отдела полиции Александра Аксенова, останется на свободе.

Такое решение принял Забайкальский краевой суд, сообщалось на сайте Кыринского районного суда.

Районный суд в октябре 2023 года назначил Пикловскому наказание по статье о причинении смерти по неосторожности в виде 1 года и 9 месяцев ограничения свободы. Также он лишен права заниматься охотой и хранить оружие на срок в два года. Родственники

погибшего запрашивали компенсацию в общей сумме 75 миллионов рублей, из них взыскано 1 миллион рублей супруге, 700 тысяч отцу и 500 тысяч рублей сестре погибшего.

Судебная коллегия краевого суда признала приговор законным и обоснованным. Потерпевшие пытались доказать, что действия Пикловского после того, как он выстрелил в своего начальника, говорят о бо-

лее тяжком умышленном преступлении, так как он долго доставлял потерпевшего в стационар. Судьи пришли к выводу, что это связано с объективными причинами: особенностями местности и расстоянием.

Также апелляционный суд не изменил сумму компенсации морального вреда. Жалобу супруги застреленного полицейского, которая требовала взыскать с осужденного ещё 5 миллионов рублей в счет компенсации, судьи также отклонили.

ИА «Чита.Ру»

• Ко Дню студентов

Вчера, 25 января, студенты отметили свой «профессиональный» праздник – Татьянин день. Студенчество – это одна из самых ярких страничек в жизни юношей и девушек.

«Педагоги суперские!»



ЭТО прекрасная пора начала самостоятельной жизни молодых людей, их первых шагов в профессию, сопряжённых с интенсивной учёбой, переживаниями во время сдачи зачётов и экзаменов. И в то же время это весёлая пора, насыщенная общественной деятельностью и творчеством, новыми знакомствами и общением со сверстниками.

В День российского студенчества мы пообщались с нынешними выпускниками Кыринской средней школы, первокурсниками учебных заведений Читы. Ребята рассказали о том, куда поступили, какие профессии выбрали, поделились впечатлениями.

– Я выбрала профессию социального работника, потому что мне нравится работать с людьми и оказывать им помощь, если они нуждаются в этом, – рассказывает **Елена Ведерникова** (на снимке). – Поступила в ЗабГУ на бюджетной основе. Поступить было не так сложно, был важен высокий балл по ЕГЭ. Я живу в общежитии и думаю, что так намного дешевле и удобнее. Чита – это самый близкий город к моему селу, здесь многие места для меня знакомы, есть друзья и родственники, поэтому учиться намного легче. Люди добрые, приветливые, доброжелательные. Коллектив в университете приятный, всегда готовы оказать помощь, педагоги хорошие, высококвалифицированные, хорошо объясняют свою дисциплину. В университете учиться не так и сложно, но требований и информации больше, чем в школе. Мои любимые дисциплины – это «Введение в социальную работу»,

«Психология», «Конфликтология» и «Социальная антропология». В свободное время я хожу на секции по волейболу и настольному теннису.

Своими впечатлениями поделился **Данил Шевелев**:

– Я выбрал профессию геодезиста, потому что в наше время она актуальна, да и зарплата хорошая. Поступил в Читинский политехнический колледж на бюджет. Поступить было сложно, так как нужен был высокий балл для прохождения, была высокая конкуренция. Живу на квартире, и это дорого, если снимать одному. Чита – прекрасный город. Меня окружают общительные и понимающие люди. Коллектив, как по мне, идеальный. Присутствуют взаимное уважение, доверие и поддержка. Учиться в колледже по сравнению со школой труднее, больше информации, соответственно, и нагрузка больше.

А вот что рассказывает **Анастасия Терентьева**:

– Педагог дополнительного образования, ИЗО. Учусь в Читинском педколледже, на бюджете. Учиться сложно. Живу в общежитии. Город красивый, нравятся парки, природа. Нравится архитектура некоторых зданий. Коллектив дружелюбный, со всеми общаюсь. Педагоги суперские, они знают свое дело, видно, что любят свою работу и относятся к ней ответственно. В колледже требуют больше, чем в школе, но задания здесь интересные. В свободное время смотрю фильмы, рисую, хожу на культурные мероприятия: в театр, кино, на выставки.

**Подготовила
Анна СУВорова**

Учредитель – администрация муниципального района «Кыринский район».
Главный редактор **АФАНАСКИНА М.Ю.**
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00296 от 31.12.2020 г.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72.
Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс).
E-mail: ononews@yandex.ru
Наш сайт: <http://ononews.info>
Подписной индекс – 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная.
Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда».
Тираж 1000 экз.
Подписано в печать 25.01.2024 г.